

За сплошную Коллективизацию

Орган Марийского РК ВКП(б), РИИ и РПС

ВЫСОКО ДЕРЖАТЬ ВЕЛИКУЮ НАГРАДУ ОРДЕН ЛЕНИНА

«Когда т. Калинин, после вручения Ордена Ленина и после своей речи, поднял высокий Орден и задал нам вопрос: «Не опровергте?» мы все единодушно ответили: «Не опровергим! Мы ответили за себя, и за всех вас, товарищи колхозники и колхозницы. Помните и оправдайте свою работой высокую честь, оказанную нашему краю» (Из обращения краевого съезда).

Колхозники Марийского района умеют драться за генеральную линию партии, под ее руководством. Это подтверждает образцово проведенная работа всего, 1933 сельскохозяйственного года.

Завершили, данные в прошлом году на первом слете колхозников ударников, были поддержаны тысячами колхозников района конкретным делом — в проведении посевной, уборочной, в выполнении обязательной поставки зерна государству.

11 марта закончил работу 2 районный слет колхозников ударников. 17 марта был открыт красный слет ударников колхозников.

Районный и краевой слеты подвели итоги годовой работы, итоги после первого исторического Всеобщего съезда колхозником — ударников, на котором великий вождь т. Сталин указал колхозникам путь к зажиточной жизни. Итоги оказались блестящими. Результаты — получение колхозника-ми на трудодень в два-три раза больше, чем в 1932 г. Историческим итогом является ОРДЕН ЛЕНИНА, который был вручен нашему краю на слете главой пролетарского государства, самим МИХАИЛОМ ИВАНОВИЧЕМ КАЛИНИНЫМ. В получении Ордена участвовали 6 лучших представителей колхозников нашего района, которые были посланы тысячами колхозников района.

Районный и краевой слеты прошли. Они вынесли обращения, которые намечают конкретные задачи.

В Колхозе есть все возможности быть передовыми

В колхозе «Путь новой жизни», Бамского сельсовета, инвентарь и сбруя целиком отремонтированы и хранятся в хороших помещениях. Семена тоже отсортированы и хранятся в хороших амбарах. Однака, лошади обесцвечены. Слабые лошади не выделены для лучшего ухода и подкормки. Две лошади находятся на дворе и корм даются прямо под ноги.

Сейчас надо будет лошадей разбить по группам, установить ка-

чи в борьбе за «бразильское» произведение посевной, за развитие животноводства. Эти обращения надо довести до сознания каждого колхозника, колхозницы и трудащегося единоличника. Эти обращения должны выше поднять борьбу за решения 17 съезда, за указания т. Сталина.

Успехи сейчас достигаются ежедневной практической работой. Здоровая критика, вскрывающая и устраняющая недочеты, одно из лучших средств борьбы за успешное проведение посевной и других мероприятий, а вот руководство колхоза им. Ворошилова ведут мало замага прорызы в подготовке к посевной заверением о готовности к севу. Приехавший с краевого слета т. Максимов, организовал у себя в колхозе тщательную проверку готовности к посевной и проверкой обнаружены большие недочеты в ремонте инвентаря, подготовке лошадей. Правление, таким образом, вместо мобилизации колхозников, демобилизовало их. Сейчас колхоз Ворошилова срывает и хлебозакуп.

Развернувшаяся сейчас взаимопроверка колхозов и бригад должна охватить все колхозы, бригады и колхозников. Это дает возможность выявить слабые стороны в подготовке к севу и быстро их ликвидировать.

Орден Ленина обязывает работать лучше чем в прошлом году, сегодня лучше чем вчера. При боевой работе, борясь с кулацкими недобитками, лодырями, ворами, колхозники Марийского района безусловно добьются больших успехов в 1934 сельскохозяйственном году.

Вместе с колхозниками Западно-Сибирского края, мариницы дрались за получение ОРДENA ЛЕНИНА, теперь надо драться за то, чтобы эта высочайшая награда ни чем не была опровергнута.

Лошади и семена не готовы к севу

В колхозе «Озбак» В-Чубулинского сельсовета семена находятся в опасности. Амбар, где хранится семена с плохой крышей, буда падает снег, а в случае ложа все будет занято. Семена пшеницы 411 цена, влажные на 20,8 проц., влажность зерна на 90 проц. Влажность зерна пшеницы на 20 проц., а влажность на 88 проц.

Работах лошадей 46 шт., сформирована козыч П., Русланович М. и Казанцева.

Выходит 1 раз
в 5-ти днях

27 марта 1934 г.

№ 17 (226)

ВНИМАНИЮ ВСЕХ КОЛХОЗОВ

Помещенный ниже соц. договор между колхозами «Прожектор» и «Красный Октябрь» должен быть проработан всеми колхозами района.

Колхозы должны начать также конкретные мероприятия по устройству и оборудованию культурных полевых станов.

Редакция газеты «ЗСК» просит рабочих, колхозников и колхозниц писать в газету о том, что намечено сделать колхозами для устройства культурных станов. Если есть горячие, то написать кто и что мешает сделать так, как сделали колхозники колхозов «Прожектор» и «Красный Октябрь». Редакция «ЗСК».

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ДОГОВОР

Осуществление задачи поставленной национальностью и учительством т. Сталини —, сделать все колхозы большевистскими, а колхозников зажиточными, включает в себя задачу упорной борьбы по внедрению культурных мероприятий в колхозе, каждой колхозной избе, колищие. Исходя из этого мы колхозники «Красный Октябрь» и «Прожектор» Светогорского сельсовета, устанавливаем на 1934 год в своих колхозах культурный минимум и выываем на социалистическое соревнование колхоз «518» Николаевского Шульбинского сельсовета по выполнению культурного минимума:

Держать свои избы в чистоте

а) Не реже одного раза в месяц производить побелку стен и потолков;

б) Через день производить мытье полов;

в) Уничтожить ящиков, тарелок, держать в чистоте, постель,

г) Иметь комнатные цветы и в мае месяце производить наводку досок перед каждым домом и оборудить его,

д) Каждое утро производить уборку и проветривание комнат,

е) Выпесать на каждый двор один номер районной газеты «За сплошную коллективизацию», один номер «Сельской правды» или «Крестьянской газеты».

Колхозникам выполнять культурминимум

а) Не реже одного раза в семидневку мыться в бане и надевать чистое белье,

б) Перед едой мыть руки,

в) Каждое утро чистить зубы щеткой, с зубным порошком.

В 1934 году построить клуб вместимостью не менее чем на 200 человек, а открытие клуба приворовать в 17 годовщине Октябрьской революции.

К началу весеннего сева устроить одни культурно-трудоводческий стан и второй в началу уборочной кампании в котором иметь:

а) Общежитие (или мужчины в отдельном для женщин), с устройством для каждого колхозника деревянной

кофры и по возможности приобретать железные кровати.

б) Ежемесяко в общежитии производить уборку, мытье полов, проветривание и два раза в месяц побелку стен и потолков.

в) Иметь столовую и кухню (отдельно),

г) Красный уголок, в котором должно быть литература не менее чем на 100 рублей, 3 барабана, одна мандолина, одна гитара, одна двухрядная гармонь и радио,

д) Красный уголок содержать в чистоте,

е) Не реже одного раза в декаду выпускать стенгазету по каждой полеводческой бригаде,

ж) Для красного углака выпускать газеты: «Правда», «Сов. Сибирь», «За сплошную коллективизацию», «Сельскую правду», «Крестьянскую газету», «Колхозный бригадир» и проводить коллективную читку газет с привлечением всех колхозников,

з) Детскую комнату,

и) Баню с предбанником для раздевалки,

к) Спортивную площадку на которой иметь турник, футбол, горячку и т. д.

л) Для коня хороший сарай с отдельными стойками.

В целях вовлечения в производственную жизнь всех трудоспособных женщин, организовать детсад, школу и детсад.

Для руководства и проверки данных мероприятий избраны культкомиссия по колхозу «Красный Октябрь»:

1. Хиленевский Дмитрий, 2. Елеев Александр, 3. Долгополова Екатерина по колхозу «Прожектор»:

1. Медведкин Дим. 2. Лысанов Ефим 3. Сомова Александра.

Через посыпку делегаций, установить в колхозах проверку выполнения договора не реже одного раза в месяц.

Договор подписан: от «Красного Октября»: 1. Елеевский Осип, 2. Казанцева Кузьма, 3. Зубкова Матрена, 4. Булгаков Василий, 5. Орлов Матрена.

От «Прожектора»: 1. Шумкин Марк, 2. Егова Татьяна, 3. Бузев Семен, 4. Бицуков, 5. Памордев.

Договор заключен на срок по 1 января 1935 года.

Оздоровить колхоз «З-й Интернационал»

Колхоз «З-й Интернационал» Усманского сельсовета к севу готовится по кулацки: семена засыпаны влажные, покрытыся головиной, засыпаны толстым слоем. Как тофель прорастает.

Лошади упитанности выше средней, в бригадах 4-3 и 2 много лошадей больших экземой и часоткой, находятся вместе со здоровыми лошадьми, если бы лошади от работы не оскобождены, часотка явно в конюшнях пронизводится редко, лошади все ходят грациозные, коры даются под ноги, молодые от работы лошадей не отданы, коры даются не по норме и не вовремя, збруя за коня не закреплена и не отремонтирована.

Сельхозинвентарь полностью не отремонтирован, стоит в снегу, враклены колхоза постаканы прохоровы, кирпичи бояброваны, а кирпичи срываются. Председатель колхоза Чураков успе-

ивает на том, что еще весенний сезон далек, успеем. Такие имена Чуракова служат срыву подготовки колхоза к севу.

На МТФ порошка нет, скот упитанности ниже средней, за скотницами не закреплен, по группам не разбиты, бывки производители ходят вместе с коровами, в стойле гравь, чистятся редко. Телята к конякам тоже не вьются креплеки, до сих пор не переброшены фураж на скотный двор.

К полевым стадам коры не подвезены, избушки на полях не обрудованы и конюшни для лошадей не строятся.

Нужно районными организациями обратить внимание на колхоз «З-й Интернационал» и руководителю Чуракову за благородные дать по заслугам.

Бригада: Пухов, Васильев, Петров и Сутормин.

